

听民声纳建议解民忧

交管部门将对二环出入口进行优化

□本报记者 刘俊科

近日,有多位市民反映,二环路上的部分机动车进出口设置不太合理,存在一些交通事故隐患,早晚高峰期,二环路上的进出口交通有些拥堵。为此,3月15日早高峰,本报记者跟随交管部门进行了实地探访。

3月15日7时30分许,记者来到北二环与高东街交口。由于上班通勤车辆较多,在北二环由西向东方向与高东街交口处出现了车辆出入混乱情况。在高东街西侧100多米处,是北二环辅路进入主路的入口,由于该入口开口较小,形成了急弯,不少小型车辆斜插进入主路,大型车辆也只能急转进入主路,周围车辆不得不减速甚至停车避让,造成了路口拥堵。来自高东街上的车辆在行至与北二环交口时,虽然可以自由进出,但由于是直角交口,同样会在此造成安全隐患。

“目前,高东街车辆进入北二环主路,由于距离近,转角小,容易出现我们说的‘鬼探头’情况,容易发生交通隐患。”市交管局研究副所长李龙说,“下一步,我们将规范入口,延长入口距离,让辅路进入主路车辆更加平顺。同时,在北二环下高架桥位置设置提示牌,提醒主路车辆前方有车流汇入。我们建议,将高东街与北二环交口进行优化,北二环主路车辆由此进入辅路,高东街主路车辆可右转沿辅

路行驶至中华大街东侧200米的入口进入主路。”

8时许,记者来到北二环与北新街交口,此处同样出现了压车现象。北二环与北新街交口呈现“T”型,北二环主路车辆需要减速变道排队进入辅路,北新街的车辆则直插进入主路,车流交汇处,因车辆较多容易发生交通事故。“这个路口,我们建议进行封堵。车主可以向东继续行驶100米驶出北二环主路。”李龙说。

8时30分许,记者来到北二环与荣达街交口处,此处也出现了拥堵;北二环与荣达街交口处为北二环主路进入辅路的出口,前方不到50米处即是辅路进入主路的入口。因此,该交口就成为主路进入辅路车流、辅路直行车流、荣达街进入辅路车流等三股车流的交汇处,并入了一条车道。许多汇入此路口的车辆排起了长队。“我们建议,将三股车流交汇处的出口先封堵,再将前方50米处的入口改为出口。”李龙说,他们还建议将辅路拓宽,同时对非机动车道进行改造,充分利用道路资源。

市交管局秩序大队负责人陈忠伟介绍,除了市民反映的以上3处进出口需要优化调整外,他们经过前期调研发现,二环路上还有近20处出入口需要优化。“接下来,我们将会和相关部门进行沟通协调,合力改善路口的交通状况。通过一个个问题的解决,实现一条条道路的畅通。”陈忠伟说。



图为早高峰的北二环上机动车进出口。本报记者 刘俊科 摄

小手拉大手 文明一起走

石家庄交警深入开展交通安全宣传进校园活动

本报讯(记者 刘俊科)文明交通是城市文明的重要组成部分,是展示石家庄城市文明形象的窗口。为进一步增强中小学生的道路交通安全意识,培养文明出行习惯,营造文明、安全、和谐的道路交通环境,石家庄交警在全市范围持续开展“小手拉大手 文明一起走”交通安全宣传进校园活动。

活动中,各交警大队宣传民警用通俗易懂、活泼生动的语言,充分调动学生学习交通安全知识的积极性,采用游戏互动等形式,告诉小朋友们过马路时要走斑马线,掌握“红灯停,绿灯行,灯亮了等一等”及“一盔一带”等交通安全知识。石家庄交警还为小朋友们准备了精美的交通安全宣传绘本和宣传小册子,同时教育孩子要摒弃各种交通陋习,自觉遵守交通法规。

“小朋友们,你们平时是怎样上下学的呢?坐小汽车还是坐电动车,坐电动车要佩戴安全头盔,交警叔叔给大家送来道路交通安全课!”裕华交警大队的宣传民警带着“头盔一戴 安全常在”的宣传资料来到裕东小学,民警通过现场答疑解惑的方式讲解骑行电动车时不佩戴头盔、逆行、闯红灯、不按车道行驶等交通违法行为的危

害性,倡导学生及家长骑乘电动自行车出行要规范佩戴安全头盔。

石家庄市公安局交管局宣传科民警来到石家庄外国语学校教育集团,开展了一次“让‘盲道’真正能‘盲’”的主题讲座,民警举实例说明盲道被占用的常见现象及其危害,坚定了同学保护盲道的决心。民警提出,作为现代中学生,当遇到盲道设计不合理,以及盲道被占用的情况应立即报告给有关部门,做一个有社会责任感的中学生,让盲道真正成为视力障碍人士的“眼睛”和“拐杖”。

无极交警大队带着专门制作的宣传展板来到了无极实验小学,民警通过图文并茂的形式和通俗易懂的讲解,提醒同学们上下学途中应该注意的安全事项:不闯红灯、不在公路上追逐打闹、不搭乘“黑校车”、乘坐电动自行车要戴好安全头盔等。民警还向师生们详细介绍了交通信号、标志、标线、交通手势等相关内容,并用典型交通事故案例,向同学们强调了遵守交通法律、法规的重要性,号召广大师生要进一步提高交通安全意识,遵守交通规则。

交通安全宣传进校园活动旨在以“小手拉大手”将文明交通理念传递到每个家庭,充分发挥老师、学生、家长等社会成员参与文明交通的积极性和主动性,培养良好的文明出行习惯,争当文明学生、文明市民。通过一个孩子带动一个家庭,影响一个城市,营造良好的道路交通环境。



图为交警给学生讲解安全知识。(市交管局供图)

好民警 暖心事

小小应急方糖 解决突发问题 轨道公安救助低血糖乘客

本报讯(记者 刘俊科)地铁站内,女子突然蹲在地上,巡逻警员发现后立即上前询问情况。警员得知女子有低血糖史,便把自己的早餐和分局统一配发的应急方糖送给女子,最终该女子身体恢复,安全乘车上班。

3月15日8时许,市公安局轨道交通分局解放广场站派出所新百广场地铁站警员张坤、王军在站内正常巡逻。8时10分,二人巡逻至站厅中心区域时,发现一名年轻女子在不远处突然蹲坐在地上,闭着双眼,面色苍白,显得有气无力。“您好女士,是身体不舒服吗?”张坤迅速上前询问情况。“我感觉

眼前发黑,有些头晕胸闷。”女子回答说,张坤立即将情况上报民警王凯。王凯收到信息后,首先让辅警王赫把轮椅推过来,将乘客扶起来,让其坐到轮椅上休息。随后,警员通过了解得知,这名乘客姓任,她曾有过低血糖经历,由于早上出门着急上班,就没有吃早餐,才出现这种情况。

民警迅速安排警员王赫去警务室取应急方糖,同时向任女士说道:“不要担心,我们各个警务室都有分局配备的应急方糖,马上就能拿来。”王赫去拿应急方糖的同时,把自己还没顾上吃的煮鸡蛋一并拿了过来:“先把糖块吃了,再把鸡蛋吃了补充点营养。”

任女士吃过后,休息约十五分钟后说:“谢谢你们,我感觉好多了。”任女士对地铁警员的及时帮助和暖心照顾表示十分感谢,觉得在地铁站内感受到了家的温暖。民警告诉任女士,在石家庄每个地铁站都有警务室,有任何疑问都可以寻求警员的帮助。任女士在确认身体无碍后,便继续去上班,临走前,她对民警的热心帮助再次表达了深深的谢意。

轨道公安提醒广大乘客:患有突发疾病历史的乘客,请随身携带急救药品。石家庄地铁全线均设有警务室,如需帮助,请迅速联系巡逻警员或直接到警务室寻求帮助。

路遇迷路学生 暖心救助帮找家长

本报讯(记者 刘俊科)无极县公安局特巡警大队始终坚持用心做事、暖心服务、真心守护,把群众的利益放在第一位,积极为群众纾困解难,用实际行动赢得了群众的信任和支持。近日,该大队帮助迷路学生联系家长,受到学生本人及家长的赞扬。

3月5日11时30分许,无极县公安局特巡警大队队员完成成人高考安保任务返回途中,路遇一群众求助,巡逻民警立即下车询问情况。经询问得知,求助女孩是该县大陈镇的初中学生,自己乘坐客车来无极县城找同学,不巧的是,她没有找到同学,还迷路了。由于自己未携带通信设备,不熟悉路况,正打算报警求助。女孩发现巡逻警车后,便求助执勤民警。

看着焦急的女孩,民警耐心安抚女孩的情绪,告诉她不要着急。经询问得知女孩家长的联系方式后,执勤人员成功联系到她的家长,女孩家长赶到后,对执勤民警连连表示感谢,并将女孩安全带回了家中。

小手种小树 一起迎未来

机场路小学组织植树节实践活动

本报讯(记者 郭莉萍)春暖花开,万物生长,3月12日中国第45个植树节之际,机场路小学一年级二班的孩子们兴高采烈地来到石家庄市鹿泉区“鹿麟酒庄”,开展了“社会主义核心价值观教育实践活动”的植树活动。

活动现场,孩子们先认真聆听了班主任老师讲解植树技巧,然后三五成群忙碌起来。有的负责扶着小树,有的培土、浇水,一个个兴致勃勃。为了帮助孩子们了解植树节的相关知识和重要意义,一位家长现场介绍,学校在植树前一周就把通知和《植树节的由来》《植树必备知识点》《树的组成部分》《与植树相关的古诗词》等文章发到家长群里,可谓做足了准备。在共同学习后,孩子们已经为此次植树活动激动了好几天。植树时,忙得热火朝天的李俊铭、时荣泽、冯义腾同学说:“让小树和我们一样茁壮成长,长大后就能阻挡风沙,保护环境,就像我们长大后就能为祖国作贡献。”

一年级二班班主任宋旭研表示,孩子的学习固然重要,但是素质教育更加重要。这样的社会实践活动既能让孩子增长知识,又能提高孩子的沟通合作能力,还可以激发他们对社会的兴趣和认知,好处非常多,这也是响应国家教育改革,落实双减政策,加强素质教育的具体行动。

树林起火 十分危急

民警化身“灭火卫士”及时扑救

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 郑亭禹 杜少奇)群众事无小事,件件都是心头事,紧急关头挺身而出。新乐市公安局邯鄲派出所民警巡逻时发现火情,及时扑灭。

3月12日15时许,新乐市公安局邯鄲派出所民警日常巡逻至辖区内一树林附近时,发现小树林内浓烟滚滚,疑似起火。于是巡逻民警迅速赶到起火点,发现树林中遍地都是杂草、干树枝、落叶等易燃物。起火点旁是一条公路,另一侧为居民区,如果火势继续蔓延,可能会影响附近群众的生命和财产安全。

为尽快消除起火安全隐患,民警找来了工具进行灭火。经过十多分钟的扑打,终于控制住了火情,明火被成功扑灭。随后,民警又对现场仔细检查,防止残留的暗火构成隐患,确认没有复燃可能性后,继续投入到巡逻工作中。

警方提醒:春季天干物燥,草木易燃,火灾事故多发,请不要随手乱丢烟头、火种,不要随意焚烧垃圾,以免引发火灾;如遇火灾不要慌张,在保证自身安全的情况下扑救,如火情较大或难以控制,请第一时间拨打119。

一天捡到两部手机 车长乘客联手归还

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 余娟娟)3月13日,公交2环2路车长范勇杰在运营中,两名乘客分别捡到了两部手机并交到范师傅手中,范师傅妥善保管完好无损地归还了失主。

当日上午9时,范勇杰驾驶公交车行驶途中,一位男乘客把一部手机交给他,说是在后座地板上捡到的,范师傅接过手机并向男乘客致谢,说自己会妥善保管并归还失主。过了几分钟,电话突然响起,范师傅为了不耽误运行,也为了能及时联系上失主,便将手机交给旁边一位乘客接听。电话正是失主打来的,双方约定到68路车队站务室领取手机。9时24分,当车辆运营到石家庄酒厂站时,一位女士匆匆地上车并表示自己就是失主,确认信息后,范师傅将手机归还。该失主得知是乘客捡到手机交给了范师傅,对两位好心人连连道谢和称赞。

原来失主孙女士下车前和朋友通了个电话,随后就把手机放在了座位上,到站后拎着随身携带的两个包包忙下了车,完全忘记了拿手机,等要和朋友联系时才发觉手机丢了,焦急万分下她打上车就开始追范勇杰驾驶的公交车,并在途中给丢失的手机拨打了电话。

无独有偶,当日14时,范勇杰驾驶车辆运行至赵口站时,一位乘客上前又交给他一部手机,请他帮忙归还给失主。途中失主同样打来电话寻找手机,范师傅和失主约好去68路车队站务室认领。等回到场站后,他赶紧拿着手机走到站务室,此时男性失主正在等候。原来,失主把手机装在浅衣兜里,由于下车太匆忙,东西掉了自己都没发觉。手机失而复得,失主十分激动,连说感谢。而范勇杰表示,这都是举手之劳,每个公交车长遇到都会这样做。

政策找人 上门服务

西苑街道积极为个体户纾困解难

本报讯(记者 郭莉萍 通讯员 贾小娜)3月9日上午,西苑街道行政综合服务中心以“服务个体户 助力稳增长”活动为主题,结合河北省基层政务服务体系建设公众满意度调查问卷工作,开展了为个体工商户纾困解难活动。

近期,农科路综合市场卖菜的刘大姐在申请个体营业执照时,由于不熟悉手机操作,在云窗办APP上申请时遇到困难,比如想经营的范围选不上,选上的经营范围又不适用于个体经营,工作人员在电话里进行了指导,但提交后还是被退了回来,这可愁坏了刘大姐。

行政综合服务中心工作人员通过刘大姐了解到,该市场近期还有其他人急需申请个体营业执照,但当中一些人像刘大姐一样不熟悉操作,不会提交申请。于是西苑街道决定,企业个体和食品餐饮窗口的工作人员组成“政策找人,服务上门”小分队,迅速跟市场管理员联系,商量好时间,上门服务。个体经营者不会操作手机,就手把手教;政策不懂就一条一条解释;经营中遇到困难,就一条一条记录下来。最终帮助刘大姐等多名个体经营者成功申请了执照设立。事后,刘大姐感激地说:“太感谢你们了,有你们在,这事儿就变得容易多了。”

本次活动,共为50多名个体经营者解答了政策上的问题,帮助20多名经营者提交了个体营业执照设立申请,30多名个体经营者和群众提交了基层政务服务体系建设公众满意度调查问卷。良好的互动,不但解决了实际问题,也增进了商户和工作人员之间的感情,让个体工商户感受到政府更多的关怀和信赖,使营商环境进一步优化。

丰富文化生活 展示多彩晚年

广安街道棉三社区举办水墨书香书画笔会

本报讯(记者 刘俊科)山清水秀,碧波荡漾,行笔走墨,流彩纷呈。为了丰富社区老年人的精神文化生活,营造幸福和谐的文化氛围,3月14日,由广安街道棉三社区党委、棉三社区社会组织“水墨书香”书画社策划主办,广安街道社工站协办的水墨书香书画笔会拉开帷幕。活动旨在通过专业书画老师在社区开展作品鉴赏、举办主题书画展、宣讲传统文化、组织中国

书画学习等,带动爱好中国书画艺术的社区居民一起“弘扬中国文化精髓 传承中国书画艺术”,达到提高社区居民对中国书画艺术的认识,提高传统书画技艺,传播中国书画艺术文化。

本次活动吸引了社区书画爱好者的积极参与,大家在书包上手绘画出了自己喜爱的图案,在书画艺术的殿堂里享受着无穷的快乐和乐趣。大家在一起交流,一幅幅生动的书画,使现场充满

了浓郁的文化氛围。落笔勾勒似云锦,点墨绘出心中情。此次活动,充分展示了社区老年居民老有所学、老有所乐、老有所为的精神风貌,为社区书画爱好者提供了展示自我的机会,记录了老年朋友一片夕阳情。参与活动的社区居民表示,他们非常开心,通过参加活动,业余文化生活逐渐丰富多彩了,对中国书画艺术的认识提高了,更加弘扬了中华文化精髓。



图为在书包上画出的图案。郑艳侠 供图

平安 河北平安健康集团招聘

医学博士、硕士(血液、肿瘤、风湿免疫、肾病专业)

邮箱: hbpajkjrnl@126.com

电话: 0311-67502717